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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Vício da internet entre os jovens 

 

Com a generalização da utilização da internet e o rápido desenvolvimento das 

tecnologias de informação, os jovens passaram a gastar cada vez mais tempo no 

mundo cibernético, e o vício da internet entre eles tornou-se um problema inevitável 

na sociedade de hoje. 

A utilização excessiva de plataformas de entretenimento e de redes sociais na 

internet, ou a dependência digital, para além de prejudicarem os estudos dos jovens, 

podem ainda levar ao seu afastamento de outras pessoas na vida real e causar-lhes 

dificuldades na comunicação face a face. Além disso, o uso prolongado da internet 

pode também resultar em permanência na posição sentada e outros problemas de 

saúde física e mental, como privação de sono, perda de visão, ansiedade e depressão. 

É de saber que, já em Maio de 2019, a Organização Mundial de Saúde classificou o 

vício em videojogos como uma doença mental, designada por “distúrbio com 

videojogos”. Por sua vez, a “Política de Juventude de Macau (2021-2030)” definiu 

“cultivar nos jovens a literacia digital e a capacidade de distinguirem, correctamente, 

as informações na internet” como uma das medidas fundamentais, e o relatório do 

“Estudo Social dos Indicadores sobre a Juventude em Macau de 2022”, que incluiu a 

utilização das tecnologias de informação e da internet pelos jovens como um dos 

indicadores, recomendou a iniciativa contínua da compreensão sobre a utilização da 

internet pelos jovens e o reforço do cultivo da literacia e do pensamento crítico ao 

acederem ao espaço cibernético, dando-se destaque especial à sensibilização para a 
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prevenção de fraudes. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Os “jovens anónimos” são mais vulneráveis ao vício da internet, assim sendo, 

como é que as autoridades vão reforçar as medidas para encontrar estes jovens e 

proporcionar-lhes planos de serviço apropriados e viáveis? O último “Estudo sobre a 

Situação dos Jovens Anónimos de Macau”, realizado em 2011, já não se adequa ao 

actual desenvolvimento social, então, o Governo vai proceder a um novo estudo sobre 

o assunto? 

2. O Governo deve, em colaboração com as instituições de serviços sociais, 

escolas primárias e secundárias, instituições de ensino superior e instituições médicas, 

adoptar diversas medidas para prevenir e tratar o vício da internet, e estudar, em 

conjunto, os meios para ajudar os jovens na criação de estilos de vida saudáveis. 

Como vai fazer isto? Quanto à educação parental, o Governo deve colaborar com as 

associações na organização de cursos diversificados para os encarregados de 

educação, para que estes desenvolvam conceitos e métodos de educação correctos 

e científicos, melhorem a qualidade de acompanhamento e sejam capazes de orientar 

os filhos na utilização da internet. Vai fazê-lo? 

3. No final do ano passado, foram divulgados os resultados do “Estudo sobre 

os comportamentos viciantes e os factores psicossociais dos alunos do ensino 

secundário e universitário de Macau 2022”, realizado por um grupo local, segundo os 

quais a prática de comportamentos viciantes por parte dos alunos do ensino 

secundário era bastante comum, mas apenas uma minoria pediu apoio, e mais de 50 

por cento dos alunos do ensino secundário entrevistados estavam viciados em apostar 
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em Esports. Então, com vista a reduzir o risco de vício e a evitar influências negativas 

para o desenvolvimento psicológico e social dos jovens, de que medidas dispõe o 

Governo para intervir o mais cedo possível e resolver o problema? 

 

25 de Janeiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


